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Vitam vis v prvnim dilu privodce ke zkouskam z matematiky na VSE a dal3i VS.

Pokud budete mit zajem o rozsahlejsi matematické materialy, feSené testy z minulych let, zavitejte na naSe internetové stranky.

Dnes vam nabizime vybrana matematicka témata a jejich zpracovani. Typy tloh byly vybrany z lonskych pfijimacich zkousek.

Kazdy typ si mizete vyzkouset na trech ulohach. Ulohy zkuste vyfesit. Pokud je feseni nad vade sou¢asné sily, v druhé ¢asti peclivé prostudujte spravné postupy.

Piehled nadich vyuk a dalSich nabidek najdete na: www.zkousky-nanecisto.cz, www.prijimackyvse.cz, www.e-matematika.cz, www.e-jazyky.cz

MATEMATIKA NA VSE

Zadani
Pocitame s odmocninami a logaritmy
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1. Cislo Jog, X" _ Y= je rovno &islu:
5

J75

a)—1,b) 0, ¢) 1,d).L, e) jiny vysledek
2

M je rovno &islu:
NE

R

2. CiSIO |0g2
a)—1,b)0,¢) 1,d)L, ) jiny vysledek
2

3. Cislo Jog, —"u\/__‘/ﬁ je rovno &islu:
i 2

a)—1,b)0,¢) 1, d)l. e) jiny vysledek 4\
2 [—] >1

-
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Pocitame s odmocninami a s mocninami

1. Cislo @
s

jerovno ¢islu:
a) 42,b) 43, ¢) V2, d)_L_, ¢) jiny vysledek
B

2. Cislo —M je rovno &islu:
2

a) Y2.b) ¥2.¢) V2. d) )
UE

3. Cislo _4—_“' mg je rovno ¢islu:
N

a) . b) 5, ¢) V5.,4d) 5, e) jiny vysledek 5
e
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Zlomky s odmocninami (usmérnéni)

1. Cislo V8 +8V7
8+\ﬁ

5

, €) jiny vysledek

5

jerovno ¢islu: 3.

(@

2
a) V14, b) 2414, ¢) 0, d) 24/56 , ¢) jiny a) =
vysledek .

2. Cislo 33 =53
N
a) V/5,b) 2415, ¢) V15.d) —/15, e) jiny

vysledek

3. Cislo $Y3+3V8
V348

a) 1,b) 2424, ¢) 0, d) 2v6 , ¢) jiny vysledek

Goniometrické rovnice 1

je rovno ¢islu:

rovna ¢islu:

je rovno c¢islu:

NG

1. Pocet vSech kofenti rovnice gip x = ——— vysledek

vintervalu (0,7) je roven &islu:
a) 1,b) 0, c)2,d) 3, e) jiny vysledek
2. Pocet viech kofenti rovnice gip v = _l

vintervalu (0,7) je roven Cislu:
a) 1,b) 0,¢)2,d) 3, e) jiny vysledek

3. Pocet viech kofenti rovnice ¢ogy=———
2

Logaritmus
1. Cislo log,, 8 je rovno &islu:

3. Imaginarni ¢ast komplexniho ¢isla 7 =

je rovna ¢islu:
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vintervalu (0,7) je roven islu:
a) 1,b) 0, ¢) 2, d) 3, e) jiny vysledek

Exponencialni nerovnice 1
1. Mnozina v8ech realnych &isel, pro které plati

je rovna mnozing:
a) (0,1), b) (—0,0),¢) (0,00), d) (—o0,0),
e) jiny vysledek

2. Mnozina viech realnych ¢&isel, pro které plati

je rovna mnozing:

a) ({},l), b) (%,0)1 c) (O,w), d) (—ct;,co_).

e) jiny vysledek

3. Mnozina vSech realnych ¢isel, pro které plati

je rovna mnozing:
a) (0,1),b) (—x,0),¢) (0,0), d) (—o0,),
e) jiny vysledek

a) 2. 0)3,¢) 3, d) 3, ¢)jiny vysledek
5 3 2
2. Cislo log, 32 je rovno &islu:
a) 4 b)) 3. d) 3, e)jiny vysledek
5 3 2
islo log,, 16 je rovno Cislu:

b) 2. ¢) 3. d) 3, ¢)jiny vysledek
5' 3 2

Podil komplexnich €isel (usmérnéni)

1. Redlna ¢ast komplexniho ¢isla » = i je

1+

a)l,b)—1,c¢) __].,cl) l,e)jiny vysledek
2 2

2. Imaginarni ¢ast komplexniho ¢isla -~ = l:i je

1+i
1

rovna ¢isluza) 1,b)—1,¢) — =, d) .I_ e) jiny
2 2

3+2i

2—i

a2 0) 2,02 d) 7, e jiny vysledek
T R

Kvadratické nerovnice

1. Mnozina v8ech realnych &isel,
pro které plati x* —8x <0 je
rovna mnozing:

a) (0,8).b) (0,8).

¢) (—o0,-8)u(0,0),

d) (—o0,0)(8,), ) jiny
vysledek

2. Mnozina v8ech realnych cisel,
pro které plati x* +7x>0 je
rovna mnozing:

a) (0,7),b) (0,-7),

¢) (—o0,~7)u(0,),

d) xe (—w,—?)u((},w), e) jiny
vysledek

3. Mnozina viech realnych ¢isel,
pro které plati x” +6x >0 je

rovna mnozing:

a) (-6,0),

¢) (—,0)U(6,0),
d) (—ao,—6>u<0,ao] , e) jiny vysledek

Reseni
Pocitame s odmocninami a logaritmy
1. Kazdou odmocninu zapiSeme pomoci

odmocniny ze tfi:
log V27-V12 . 3J3-23
1 5\/5

log
s V75 ®1

=log —~3——I02 -]-—1
1543 %5

2. Kazdou odmocninu zapiSeme pomoci
odmocniny ze dvou:
32-8
—F—=log,
J18
22 2
3

=log, —==log,

W2

3. Kazdou odmocninu zapiSeme pomoci
odmocniny ze dvou:

lo ——4\6_3\5—101 —Jg
g, NG i E:ﬁ

Pocitame s odmocninami a s mocninami

42-2V2
W2

log,

=log, l =log,2" =0

1. Ihned zapiSeme pomoci mocniny dvou:

w0 Tt T
2. Ihned zapiSeme pomoci mocniny dvou:
R

i,1.75 1 2+3-5-4
264 12 3 9 12

3. Thned zapiSeme pomoci mocniny péti:

-I 125%_5};1%'5%:5‘”'”:4 :5_§:

:5 L e —
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Zlomky s odmocninami (usmérnéni)
1. VyuZzivime vzorec (a—b)(a+b)=a —b’:
78 +8V7 V8-7 _
N VN
7-8-7/56+8\56 -8-7

8-7

V414 =214

J56

3

3553 5+

V53 5+

_3543J15-5V15-5-3 _
514

-2J15
-2 -5

3
8J§+3\/§_\/§—J§ -
V+V8 3-8

_8:3-8J24+3V24-3-8

3-8

N RN RN

Goniometrické rovnice 1
1.

l’%zm,%ﬂzm

Kofeny obecné:
Kofeny na intervalu (0,7): Zidny

Pocet kofenti: 0

2.

Kofeny obecné: Iz + 2&;5’”_” +2km
6 6

Kofeny na intervalu (0,7): Zidny
Pocet kofenu: 0
3
. <. S T
Kofeny obeené: —— 4+ 2k —— +2kn
6

J
Sx

Kofeny na intervalu ((),;z-) -

Pocet kofenu: 1

Exponencialni nerovnice 1

1. Zaklad je men$i nez nula, nerovnost pro
exponenty je opa¢na nez nerovnost pro
mocniny:

2)>1(2] {2 oree-
P =(-0,0)

2. Zaklad je vétsi nez nula, nerovnost pro
exponenty je stejna jako nerovnost pro mocniny:

(_;f] >1:>[§T >GT = x>0= P=(0,x)

3. Zaklad je vétsi nez nula, nerovnost pro
exponenty je stejnd jako nerovnost pro mocniny:

x 5 X 5 iy
(2] <l:~{—) <[—] = x<0=P=(—x,0
3 3 3

—

Logaritmus
1.
6, 8= VEs 3 S B= " =0 =
Sv=3=v= 3

5
2.
log,32=v=>8"=32=2"=2">
= =y= E

3
3.

log, 16=v=s64"=16=32"=2 =
2
bv=4=v==
3
Podil komplexnich cisel (usmérnéni)
1. Vyuzivame vzorec (a—b)(a+b)=a’ —b’:

i =i i—i7 1+

::_,__—1.:—:—‘!‘—-"
1+i 1-i 1-# 2 2 2
I
z=a+bi a=—
2
2.
e e o e
R Y A S . 2
3.
3420 2+ 6+3i+4i+2° 4+7i
T 2-i 2+ 4—i* 3
:i-}-z;' z=a+bi b=—
5 5

Kvadratické nerovnice

1. Pro pripad rovnosti plati

X —8x=0=>x(x-8)=0=>x,=0,x, =8:
Leva strana je mensi nez nula, zajima nas oblast
pod osou x, do vysledku nepatii body na ose x.
xe(0,8)

2. Pro pfipad rovnosti plati
X+7x20=>x(x+7)=0=>x,=-7,x,=0:
Leva strana je vétSi nebo rovna nule, zajima nas
oblast nad osou x, do vysledku patii i body na
osex. ye (—oo,—?>u(0,oc)

3. Pro ptipad rovnosti plati

X +6x>0=>x(x+6)=0=>x, =-6,x,=0:

x € (—00,-6)U(0,0)
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